
GRAMMATICA n. 5 
 

1) Il participio passato del verbo flettere è: 
A. fletto 
B. flettuto 
C. flesso 
D. flettente 
 
2) Quale fra i termini di seguito elencati è sinonimo di “chiosare”? 
A. Elencare 
B. Evincere 
C. Commentare 
D. Sottolineare 
 
3) Continuamente è: 
A. aggettivo 
B. complemento 
C. pronome 
D. avverbio 
 
4) Quale dei seguenti nomi NON è di genere maschile? 
A. Caffè 
B. Metamorfosi 
C. Sport 
D. vaglia 
 
5) In quale di queste frasi il verbo “redarguire” è usato correttamente? 
A. Ci hanno redarguito contro 
B. Redarguimmo a lungo sull’accaduto 
C. L’ho redarguito aspramente 
D. L’ho redarguito sull’accaduto 
 

INFORMATICA n. 5 
 
6) Un Tablet PC è: 
A. Un supporto elettronico per la sola lettura di libri digitali. 
B. Un computer portatile che permette all'utente di interfacciarsi con il sistema direttamente sullo schermo, 

mediante una penna o le dita, senza necessità di ricorrere ad una tastiera. 
C. Un sinonimo di Smartphone. 
D. Una cornice digitale. 
 
7) In ambiente Windows, come faccio a selezionare più file non vicini tra loro? 
A. Non posso. 
B. Li seleziono cliccandoci sopra col mouse e tenendo contemporaneamente premuto il tasto CTRL. 
C. Li seleziono cliccandoci sopra col mouse e tenendo contemporaneamente premuto il tasto ALT. 
D. Li seleziono cliccandoci sopra col mouse e tenendo contemporaneamente premuto il tasto MAIUSC. 
 
8) A quanti byte corrisponde 1 Kilobyte? 
A. 80 byte 
B. 160 byte 
C. 1024 byte 
D. 2000 byte 
 
9) Quale delle seguenti componenti influenza direttamente la "potenza di calcolo" del 
computer? 
A. La scheda madre. 
B. La ROM. 
C. Il processore. 
D. L'Hard Disk. 



 
10) In un messaggio di posta elettronica a cosa corrisponde la casella "A:" 
A. Al campo in cui inserire il destinatario/i principali del messaggio. 
B. Al campo in cui inserire il mittente del messaggio. 
C. Al campo in cui inserire il destinatario/i nascosti del messaggio. 
D. Al campo in cui Inserire il destinatario/i secondari del messaggio (per conoscenza). 
 

DIRITTO CIVILE n. 10 
 
11) L’articolo 4 della Costituzione italiana riguarda: 
A. Il diritto alla salute 
B. Il diritto all’istruzione 
C. Il diritto di voto 
D. Il diritto al lavoro 
 

  12) È un organo di rilievo costituzionale dello Stato: 
A.    la Regione 

B.    il popolo 

C.    la Corte dei conti 

D.    la Corte costituzionale 

 
13) Un senatore a vita viene: 
A. nominato dal Presidente del Consiglio 
B. nominato dal Presidente della Camera 
C. nominato dal Presidente della Repubblica 
D. eletto dal popolo 
 
14) Dal punto di vista della forma di governo, l’Italia è una “Repubblica”: 
A. federale 
B. presidenziale 
C. parlamentare 
D. costituzionale 
 
15) Il Viminale è la sede: 
A. del Senato 
B. della Camera dei Deputati 
C. del Ministero dell’Interno 
D. della Presidenza del Consiglio 
 
16) Come si chiama la “riforma del mercato del lavoro” voluta dal Governo Renzi? 
A. Italian Works 
B. Jobs Act 
C. Occupational Law 
D. Italian Jobs 
 
17) Ogni quanti anni si vota per eleggere il Parlamento? 
A. Ogni 6 anni 
B. Ogni 7 anni 
C. Ogni 4 anni 
D. Ogni 5 anni 

 
18) Il Comune è ….. 
A. un ente istituzionale 
B. un ente pubblico territoriale 
C. l’edificio che ospita il Sindaco 
D. un organo di rilievo costituzionale 

 
 



 
19) In che data si tenne il Referendum istituzionale monarchia-repubblica in Italia? 
A. 2 Giugno 1946 
B. 1 Novembre 1950 
C. 15 Agosto 1949 
D. 25 Aprile 1945 
 
20) Quando fu introdotto per la prima volta in Italia il voto ai diciottenni? 
A. 1912 
B. 1975 
C. 1989 
D. 1945 
 

GEOGRAFIA n. 5 
 

21) In quale regione italiana si trovano la Val Venosta e la Val Pusteria? 
A. Veneto  

B. Trentino Alto Adige 

C. Piemonte 

D. Lombardia 

 
22) Dove si trova la Fossa delle Marianne? 
A. Mar Rosso 

B. Oceano Indiano 

C. Oceano Pacifico 

D. Oceano Atlantico 

 
23) L’andamento del territorio del Piemonte, diviso tra rilievi e pianura, si riflette nella diversità 
delle colture. Prevalgono le risaie: 
A. nella Pianura Padana, in particolare tra Novara e Vercelli 

B. nella zona confinante con la Liguria 

C. sulle colline e nelle basse vallate alpine 

D. nelle Langhe, in particolare tra Cuneo e Torino 

 
24) Com’è denominato il tratto di mare compreso tra la Francia settentrionale e le coste 
meridionali dell’Inghilterra? 

A. Canale della Manica 

B. Mar Baltico 

C. Golfo di Biscaglia 

D. Bocche di Bonifacio 

 
25) Quale dei seguenti laghi si trova nel Lazio? 
A. lago Trasimeno 

B. lago d’Iseo 

C. lago Omodeo 

D. lago di Bracciano 

 
MATEMATICA n. 5 

 
26) Trovare due numeri che sommati danno -5 e moltiplicati 6. 
A. 2, 3 
B. -2, -3 
C. 1, 6 
D. 1, -6 
 



27) Nell'insieme dei numeri reali 82/3 =  
A. 64/3 

B. 16/3 

C. 8 

D. 4 
 
28) Un tubo pesa un chilo più mezzo tubo. Quanto pesa un tubo? 
A. kg 1,5 
B. kg 2 
C. kg 1 
D. kg 1,75 
 
29) Se il volume di un cubo è pari a 10-9 m3 quanto vale in metri il lato del cubo? 

A.    10-18 m  

B.    10-9 m  

C.    10-6 m  

D.    Nessuna risposta è corretta 

 
 
30) Il minimo comune multiplo tra due numeri è 36 ed il loro massimo comun divisore è 6; i due 
numeri sono: 
A. 6 e 12 
B. 24 e 36 
C. 12 e 18 
D. 6 e 18 
 
 
 


